

楼阳生在河南省第十五届见义勇为英雄模范表彰大会上强调 倡导见义勇为 弘扬新风正气 凝聚起现代化河南建设的强大正能量

王凯主持 孔昌生出席

本报讯(河南日报记者 冯芸马涛)7月10日,河南省第十五届见义勇为英雄模范表彰大会在郑州召开,深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为工作的重要论述,进一步倡导见义勇为、弘扬新风正气、引领时代风尚,凝聚起推进中国式现代化建设河南实践的强大正能量。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯主持,省政协主席孔昌生出席。

会议宣读了《关于表彰河南省第十五届见义勇为英雄和见义勇为模范的决定》,并为见义勇为英雄和群体代表颁奖。获奖代表宣读了倡议书。

楼阳生指出,见义勇为、惩恶扬善,是中华民族的传统美德,是培育和践行社会主义核心价值观的重要

内容。近年来,我省见义勇为事业蓬勃发展,见义勇为精神传承弘扬,涌现出一大批可歌可泣的先进典型、英雄人物,他们用舍己为人的果敢行动书写了一幕幕大担当,展现了新时代河南人出彩形象。

楼阳生强调,当前,全省上下正在深入学习贯彻党的二十大精神,以扎实开展主题教育为引领,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,推进中国式现代化建设河南实践。要以此次表彰大会为契机,深入开展向见义勇为英雄模范学习活动,激励全省上下崇尚英雄、敢于斗争、拼搏奉献,为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章提供精神力量。

一要弘扬见义勇为崇高精神,营

造正气充盈的社会风尚。把倡导见义勇为作为培育和践行社会主义核心价值观的重要内容,持续开展见义勇为英模选树表彰活动,加大英雄模范事迹宣传力度,让全社会崇尚英雄、学习英雄、争当英雄的氛围更加浓厚。

二要强化见义勇为为激励保障,树牢关爱英雄的鲜明导向。落实好《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》,健全见义勇为权益保护和帮扶保障长效机制,强化法治保障,让见义勇为者愈加感受到党和政府的温暖、全社会的关怀。

三要塑造见义勇为为社会价值,汇聚群防群治的强大合力。完善群众参与社会治理的制度机制,发挥群众团体的纽带作用、社会组织的

协同作用,积极拓展人民群众投身见义勇为事业、参与平安建设的渠道,不断巩固拓展共建共治共享的社会治理格局。

四要加强见义勇为工作的领导,推动见义勇为事业健康发展。把见义勇为工作与精神文明建设、平安河南建设、法治河南建设紧密结合起来,统筹推进、一体落实。各级党委和政府加强组织领导,党委政法委做好统筹协调,相关部门各司其职,基金会、协会当好桥梁纽带,共同推动见义勇为事业发展。

会议以电视电话会议形式召开,各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。江凌、陈星、安伟、李亚、张建慧、郑海洋、王仕权、段喜中出席。

楼阳生在第四批、第五批省实验室和河南省柔性电子产业技术研究院集中揭牌仪式上强调

锚定目标定位勇攀科学技术高峰 创新体制机制打造新型研发机构

王凯出席

本报讯(河南日报记者 冯芸马涛)7月10日,第四批、第五批省实验室和河南省柔性电子产业技术研究院集中揭牌仪式在郑州举行。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯出席。

楼阳生为6家省实验室和河南省柔性电子产业技术研究院揭牌。天健先进生物医学实验室主任李蓬、平原实验室主任常俊标、墨子实验室主任徐红星、黄淮实验室主任吴丰昌、中州实验室主任林圣彩、牧原实验室主任张科春、河南省柔性电子产业技术研究院院长黄维介绍实验室和产业技术研究院总体情况及发展构想。

楼阳生指出,成立第四批、第五批省实验室和省柔性电子产业技术研究院,是贯彻落实习近平总书记关于科技自立自强的重要论述和党的二十大决策部署的具体行动,标志着我省在加快建设国家创新高地和重要人才中心进程中又迈出了实质性一步。希望省实验室和产业技术研究院加快高质量建设,建好一流平台,引育一流人才,产出一流成果,不负厚望、不负重托,不负历史、不负时代。

一要锚定目标定位,勇攀科学技术高峰。牢牢坚持“四个面向”,紧盯科技最前沿、对标世界第一流,主动对接国家战略科技力量体系建设,集中精力、集中资源、集中力量

开展原创性、变革性、迭代性、颠覆性科学研究和技术攻关,努力推出一批重大科研成果。

二要创新体制机制,打造新型研发机构。遵循科学研究和科技创新内在规律,牢牢把握新型研发机构的定位,积极探索可复制、可推广、可持续发展的经验做法,打造一流创新生态,最大限度激发创新创造活力。

三要贯通产学研用,引领服务产业发展。瞄准国家战略需求,主动服务河南高质量发展,健全完善产业对接机制和利益联结机制,实现“基础研究—技术攻关—技术应用—成果产业化”全过程无缝衔接,打通从科技强到产业强的转化通

道,让“科技之花”结出“产业之果”。

四要坚持引育并举,汇聚一流人才团队。注重以事业引才、平台聚才、环境留才,精准引进高端人才、领军人才,大力培养优秀青年人才,创新人才引进、培养、使用、评价、激励等机制,营造让人才脱颖而出的良好环境。

五要深化开放合作,用好全球创新资源。立足河南、放眼全国、对接世界,加强与国内外一流高校、科研院所、龙头企业的协同协作,有效贯通原始创新、集成创新、开放创新,以开放聚创新之势、以合作增创新之效。

孙守刚、陈星、安伟、王刚、宋争辉出席。

何雄调研标准化人才公寓建设工作时指出

建好人才用房“蓄水池” 让各类人才在郑州安居乐业安心发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)7月10日,市长何雄调研标准化人才公寓建设工作,强调要把人才公寓建设作为建设国家创新高地和人才高地的重大举措,坚持高标准规划、高质量建设、高效率推进、高水平管理,建好人才用房“蓄水池”,让各类人才在郑州安居乐业、安心发展。

在中原科技城创新孵化基地人才公寓,何雄听取全市人才公寓建

设情况汇报,走进样板间、休闲室、健身房等处,详细了解公寓规模、人才入住、生活配套、申请流程等情况。他指出,加快建设标准化人才公寓,对于优化人才发展环境、建设青年友好型城市意义重大,要围绕人才所需所盼,进一步完善配套设施、提升管理水平、优化服务品质,让青年人才、创新人才进得来、留得住,为郑州高质量发展聚智赋能。

调研中,何雄强调,人才是第一

资源,是推动高质量发展的强大引擎,要多措并举筹建人才公寓,坚持盘活存量、做优增量,科学选址、优化户型,做到体量大、环境优、功能全、品质高,吸引更多人才入住,形成集聚效应,打造良好创新生态。要加快构建“一站式”人才服务体系,满足不同类型人才和科技创新活动需求,打造“拎包入住”“拎包办公”服务模式,完善人才公寓申请政策,明确网上申报、资格审核、签约

入住、期满退出等事项,实现人才公寓“一网通办、一网通管”,用心用情解决青年人才创新创业后顾之忧。要积极探索人才公寓商业化建设运营模式,加快引进高水平合作方,搭建精准供需对接平台,建立标准化、规范化、专业化运营管理机制,着力提升各类人才归属感、幸福感,全力打造“近悦远来”的人才生态,实现人才与城市“双向奔赴”。

王鸿勋参加。